



# 精品课程彰显手工魅力 “大国小匠”广受好评

星报讯(记者 唐朝/文 周诚/图) 今年春季学期以来,时代出版传媒股份有限公司(下称时代出版)结合学生、学校和家长等各方需求,持续优化课程体系、雕琢内容品质、打造课程精品,助力各地各校课后服务质量不断提升。

其中,“大国小匠”课程以国家新课程标准为基础,从中华传统农业、军事、科技、艺术及现代生活中取材,结合各年龄段学生知识、技能及心理特点,按小学1至6年级编写,每学期16课时。课程采用知识讲解与制作实践相结合的形式,由易到难螺旋上升,满足小学阶段劳育、美育等教学需求。

5月28日,在安庆市滨江实验学校的教室内,参加“大国小匠”课程的学生们被分成一个个小组,每组负责设计并构建一个小型木制模型。教师则提供必要的指导和技术支持,确保每位学生都能参与进来并贡献自己的力量。

“这是我搭的宋式玫瑰椅,按照老师的指导一步步用螺丝把木头拼接起来,最后完成的时候特别有成就感。”安庆市滨江实验学校五(四)班学生聂梓晨说道。来自该校五(一)班的学生程曦在当日的课程中搭建了一个清代



宫灯。程曦表示,自己很喜欢“大国小匠”这门课,课堂上老师会介绍相关的历史文化知识,开拓自己的视野,搭建的过程也锻炼了自己的手工技艺。

安庆市舒巷小学同样在本学期开设了“大国小匠”课程,受到了学生的广泛好评。“我很喜欢做手工劳动,在‘大国小匠’课堂上,老师带着我们一起观察、动手操作,还能学

习到很多科学知识。”该校6年级学生王玥婷说道。

安庆市舒巷小学校科技辅导员褚丽娟表示,“大国小匠”课程可以提高孩子的动手和总结能力,培养孩子的细心观察和自主思考能力,在探究和创造中,加深对科学原理的理解,学习老一辈科学家,践行爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的科学家精神。

据介绍,“大国小匠”课程覆盖小学1至6年级,具有延续性、系统性和阶梯性;每个主题均配备了全套的教案、课件ppt和教学视频;课程设计横跨多领域多学科内容;每个主题均安排了孩子动手实践;通过多维度的互动环节全方位检测学习成果。

“学校一直高度重视培养学生的劳动能力,这学期引进时代出版的‘大国小匠’课程,学生需要用螺丝把木头逐一拼接安装起来,他们在动手操作的过程中,能体会到劳动的意义、享受劳动所获得的成就感。”安庆市滨江实验学校大队辅导员蒋海洋说道,“不仅锻炼了学生的动手能力、解决问题的能力,更能帮助学生理解劳动的价值和意义。”

## 2024年“政协江淮行”新闻采访在合肥启动



星报讯(记者 张亚琴/文 张良弓/图) 6月4日上午,安徽省2024年“政协江淮行”新闻采访启动仪式暨媒体见面会在合肥市举行。会议指出,今年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年,组织开展好今年的“政协江淮行”,意义特殊,责任光荣。要用好脚力,练就“铁脚板”,走向田间地头、走进街头巷尾,到群众中去访民意,到实践中去察实情。要用好眼力,练就“千里眼”,深入挖掘各地政协好做法、好经验、好成效,展现各级政协组织和广大委员围绕中心、服务大局取得的优异成绩。

要用好脑力,练就“聪明脑”,大事小情讲政治,时刻牢记主旋律,让政协宣传充盈正能量。要用好笔力,练就“笔杆子”,提升语言魅力,努力产出一批透真情、有灵动的精品力作,更好展现新时代政协之能、政协之为。

近年来,合肥市政协连续5年围绕科技成果转化开展专题协商,持续在完善政策机制、搭建服务平台、强化要素保障等方面建言献策。多项建言成果被合肥市“十四五”规划及专项发展规划吸纳,部分已转化为具体措施。

会上还介绍了合肥市政协“有事好商量”平台建设情况:按照“党委政府‘好帮手’、人民群众‘连心桥’、委员履职‘新平台’”的定位,探索推进以“政协委员工作室”“社区协商议事厅”“线上协商议事厅”为阵地的“有事好商量”平台建设,现已重组和新建政协委员工作室132个,覆盖四级政协委员600多名,开展政策宣讲、法律服务、前沿科技咨询、科技助农、送医下乡、扶弱济困等各类活动820多场,形成广泛社会影响。建成社区协商议事厅366个,实现全市乡镇街道全覆盖,社区村居有试点,累计开展协商议事活动775场次,推动解决1300多项群众身边的“关键小事”,实现大家的事商量办、公共的事公开办。开展线上协商议事厅活动37场,吸引超47万名群众参与讨论,推动社区老年食堂开设晚餐就餐点、市科委宿舍危房重建等问题得到有效解决。

据悉,“政协江淮行”是省政协一项品牌工作,20多年来,该活动沉浸基层、采访深入一线,把镜头瞄着基层,把话筒对着委员,生动展示了各级政协组织和委员在江淮大地为国履职、为民尽责的担当和情怀,受到广泛欢迎。

## 广德法院:“微动执行”持续发力 537万元执行到位

为纵深推进“微动执行”集中执行行动,5月27日至31日,广德市人民法院聚焦涉民生、涉金融债权、“终本清仓”等重点执行案件,开展为期一周的专项执行行动,取得了良好的执行成效。该院精心梳理案件信息,组织精锐警力,将执行办案团队以乡镇为单位划分片区,进行集中摸排,统筹调配执行力量,通过执行协作的方式助推执行工作提质增效。

行动中,该院利用凌晨及夜间,开展两次集中拘传行动,共拘传被执行人25人,拘留5人,罚款1000元。行动期间共执结案件92件,执行到位金额537.51万元。下一步,广德法院将持续开展“微动执行”集中执行行动,强化执行措施,提升工作方法,不断优化法治化营商环境,切实解决群众急难愁盼问题,努力提升群众司法获得感和满意度。 阮洋 曹开发

## 安徽加强未成年人领域广告监管 查处相关违法案件136件

星报讯(记者 马冰璐) 近年来,安徽省市场监督管理局不断加强未成年人领域广告监管,自2023年6月以来,全省查处校外培训、近视防控产品等广告案件136件。安徽省市场监督管理局持续开展教育培训广告清理整治,坚决打击制造升学焦虑、假冒“名校”“名师”等违法广告,减轻未成年人过重作业负担和校外培训负担;开展儿童青少年近视防控产品违法违规商业营销宣传整治,依法查处使用“康复”“恢复”“降低度数”“近视治愈”“近视克星”等误导性表述对儿童青少年近视防控产品进行营销宣传的行为;开展医疗美容广告专项治理,严厉打击向青少年贩卖“容貌焦虑”的医疗美容广告,为未成年人营造清朗网络空间。



为积极应对今年的防汛救灾工作,合肥市包河区骆岗街道义兴社区邀请骆岗消防救援站教官,给正在组织参加军事训练的包河区民兵应急分队授课。课上,围绕“抗洪抢险装备器材使用”这一主题,现场展示了装备器材,提高民兵防汛救灾能力。记者 沈娟娟 通讯员 束道明

## 这条高铁可以买“月票”啦!

6月5日起,杭昌高铁黄昌段将正式推出30日定期票、20次计次票等新型票制产品,为沿线商务差旅和通勤旅客带来福音。此次杭昌高铁黄昌段推出的定期票、计次票可通过席位预约和直接刷证(持有人身份证原件)两种方式乘车。目前,杭昌高铁黄昌段沿线各车站相关设备的最终调试已完成。

杭昌高铁黄昌段线路全线共设黄山北、黟县东、祁门南、浮梁东、景德镇北、乐平北、鄱阳、余干、进贤北、南昌东、南昌南等11座车站,线路串联起黄山、鄱阳湖、景德镇、滕王阁等一批全国著名风景名胜,沿线经过多个国家5A级、4A级旅游景区,形成连接皖赣两省众多名城、名镇、名湖、名山的世界级黄金旅游线。

随着杭昌高铁黄昌段定期票、计次票的推出,“公交化”运营的新模式将逐步形成,此举将进一步降低沿线群众通勤成本,为旅客提供更实惠便捷的乘车体验。以杭昌高铁黄昌段黄山北至景德镇北30日定期票(二等座)为例,2948元的产品售价最多可乘坐60次,单价低至

49.1元,较同区间高铁单程票节省20元以上。

目前,旅客可通过铁路12306网站和“铁路12306”手机App购买该产品。购买30日定期票的旅客,可在30天有效期内最多乘坐60次指定发到站和席别的列车;购买20次计次票的旅客,可在90天有效期内最多乘坐20次指定发到站和席别的列车。

定期票产品等同于月票,适合工作日均有双城往返需求的通勤人群。而计次票产品若想完全利用乘车次数,则至少每九天要乘坐一次往返列车,较为适合。

值得一提的是,无论是定期票或是计次票,在乘车方式上较普通票均更加便捷。在列车有票的前提下,乘客甚至无需预约,可直接刷身份证上车。

需要提醒的是,购买30日定期票、20次计次票后,旅客需在30天内启用乘车。30天内未乘车的,新票制产品自动失效并全额退款。有效期计算时间从首次乘车之日起计算,铁路畅行会员购买和使用产品后可累积乘车积分。 据安徽发布